

2021湖南旅博会开幕 800余家单位参加 12大主题展区呈现省内外旅游“盛宴” “沉浸式”文旅消费体验等您来“约惠”



9月24日上午,2021湖南文化旅游产业博览会在湖南国际会展中心开幕。
记者 顾荣 摄

“沉浸式”的文化旅游消费体验,让利额度千万元的特惠旅游产品……9月24日上午,2021湖南文化旅游产业博览会(简称“旅博会”)在湖南国际会展中心开幕。来自全国478家展商、135家投融资及金融机构、200余家采购商参展参会。副省长谢卫江宣布开幕。

本届旅博会以“锦绣潇湘 献礼百年”为主题,由湖南省文化和旅游厅主办、湖南日报文旅集团承办,展会将持续到9月26日。

■记者 丁鹏志

打造“沉浸式”体验 激活湖南文旅消费

本次展会总展览面积近4万平方米,共设置了12大主题展区,汇集省内外各地文化旅游资源、文化旅游装备及智慧文旅成果、文旅小镇及文化产业园区等多种文旅资源的展示。

展馆内,参观的观众络绎不绝。现场展示、产品特卖、文艺表演、传统手工艺展示……为观展市民提供“沉浸式”的文化旅游消费体验。互动区域汇集真人CS实战对抗、街头艺人表演、潮玩体验等多项文旅科技时尚元素。

神秘湘西展馆,独具地方特色的猴儿鼓表演吸引了

不少观众,苗绣、苗族蜡染、扎染等非遗产品惊艳不已;汝城沙洲特色文旅小镇展区,根据半条被子故事制作的大布江刺绣成功吸睛,白毛茶、小黄姜、七彩泡椒等农副产品深受人们喜爱。

今年以来,湖南文旅行业经受了新一轮的考验,在疫情防控常态化背景下,旅博会的举办,将聚焦服务市场,服务旅游企业、服务游客为核心,进一步激发消费活力,促进文旅融合,推广旅游品牌,向外界释放我们湖南文旅业的发展信心,提振消费市场。”省文化和旅游厅副局长黄东红表示。

推百条特惠旅游线路 让利额度超千万元

记者了解到,旅博会期间,将举办第四届锦绣潇湘文化旅游创新创意大赛颁奖典礼、2021湖南房车旅游与露营产业发展大会、2021湖南文化旅游产业投融资大会暨重点产业项目对接活动、湖南旅游商品大赛暨旅游购物示范点推介会、2021中国(湖南)景区增量效益开发者大会等多场重量级专业活动,助力疫后湖南文旅行业复苏。

会展上的消费特卖展区,汇集了省内20家省级旅游购物示范点、12家旅行社

企业、20家特色餐饮企业,联袂向市民推出百余条特惠旅游线路,并向广大市民提供总体让利额度过千万元的特惠旅游产品,积极促进旅游供需对接。

此外,在本届展会上,多家旅行社将主推以“送客人村”为主题的周边游、自驾游产品。消费者不仅可在旅博会现场尽情采购多款特惠景区门票、酒店住宿券、超值旅游线路、旅游产品以及创新的旅游服务产品,还可享受组委会“千张景区门票免费送”的福利礼包。



市民在咨询参展产品。记者 丁鹏志 摄

天气预报与文旅“结婚” 创新 12条精品线路发布

9月24日下午,在2021湖南房车旅游与露营产业发展大会上,来自政府、学界、旅游行业、房车露营行业的专家学者和业界精英等300余人汇聚一堂,共同探讨房车露营产业的高质量发展之道。

四川省营地与自驾游协会会长郝刚表示,房车出游最大的特点就是自由、随心,所以既要有大的集中营地,还要有点线,让游客们走到哪里都能待下来、静下来。“湖南的房车营地建设从一开始定位就要高,格局一定要高,把所有资源串联起来,按照一个服务体系去打造,就可以成为一个大产业。”

当天,大会发布了大湘西地区12条精品房车旅游线路,推介了大湘西地区精品线路气象出行栏目。

近年来我省全面推进大湘西地区文化生态旅游特色化、规模化、品牌化、休闲化发展。为有效衔接脱贫攻坚与乡村振兴战略,大湘西地区精品线路试点探索了“气象+旅游”的创新结合,打造大湘西、大湘东等区域旅游业的新动能、新场景和新风向,推进全省旅游产业由“看天吃饭”到“用天吃饭”的跨越,推动个性化、差异化的旅游服务体验升级。



扫码
看视频

长沙市第十四次党代会闭幕 让基层看得好小病管得住慢病

本报9月24日讯 今天,长沙市第十四次党代会闭幕。未来五年,在涉及民生领域的卫生健康、居住、出行方面,长沙将如何发力?

卫健工作事关人们幸福安康,是百姓头等大事。长沙市卫生健康委党组书记、主任周敏受访时表示,“十四五”期间,长沙将高质量建设33个市级医院重点学科(专)科,推进医联体和分级诊疗建设,贯通市直医院向县域下沉优质医疗资源通道,让基层能够看得好小病、看得出大病、管得住慢病。

周敏还表示,“十四五”期间,长沙将抓好三孩生育政策及配套支持措施落实,促进人口长期均衡发展,提升妇幼、儿童健康保障水平。

优美的居住环境,是百姓心之所向。过去,长沙连续十三年获评中国最具幸福感城市。未来,长沙将如何做?

本次党代会报告明确提出,坚持住房不炒,完善多层次、广覆盖的住房保障体系,让老百姓买得起新房子,住得上好房子;提质人居环境,让居民“足不出户”就能享受高品质生活。具体做法包括:做

靓社区(村),共筑幸福生活圈,打造一批“完整社区”,推出一批“智慧城市”、“平安社区(村)”,培育一批“美丽社区(村)”。

“目前我们已启动既有小区品质提升三年行动,全面改善小区居住环境、提高综合功能。”长沙市住建局党组书记、局长王伟胜表示,长沙将持续抓好住房保障、房地产调控、供排水管理、建筑业发展等重点工作,加快民生工程实施。

本次党代会报告提出,长沙未来将打造“国家综合交通枢纽中心”,拓展“四小时航空经济圈”,形成“水、路、空、铁”放射状开放通道。

“我们将推动打造‘国家综合交通枢纽城市、区域交通一体化标杆城市、公交都市示范城市、智慧交通先导城市、行业治理现代化窗口城市’五张长沙交通新名片。”长沙市交通运输局党委书记、局长胡岳龙说,未来五年,长沙将建成“十个重大基础设施项目”,打通4条过江通道,加快地铁6号线、7号线和4条延长线建设,推进磁浮快线东延建设,力争轨道运营总里程达到270公里。

■记者 胡锐

从濒临破产到入围中国民企500强 博长控股集团书写“钢铁涅槃”传奇



本报9月24日讯 从曾经负债8亿多元濒临破产,到成功脱困并屡次入围中国企业500强,湖南博长控股集团的发展历程充满着励志色彩。9月20日,公司党委书记、董事长陈代富在受访中讲述了这段“钢铁涅槃”传奇故事。

博长控股集团的前身是成立于1958年的冷水江钢铁总厂,当时干部职工捧的是“铁饭碗”。上世纪90年代末,在我国经济发展模式向市场经济转变的大潮中,冷钢没能抓住机遇,亏损严重,干部职工一度半年没有拿到过工资。

“我从原长沙电梯厂调回冷钢后,第一件事就是借钱发工资,稳住军心。随后成立志愿者突击队,带头搞生产,调动积极性。”陈代富回忆,2000年企业减亏8600万元,企业从破产的边缘挣扎了回来,员工们喜极而泣。

冷钢的“起死回生”,让陈代

富明白了一个道理,必须要改革。2002年,他大胆推进企业改制,尝试投资主体多元化,吸纳职工的剩余资金和外来资金,组建混合制经济实体。2008年,工厂彻底改制为全员共有的民营企业,并将冷钢更名为博长控股集团,根据工龄长短分配股份,5000多名企业员工均成为公司股东,企业的好坏与员工自身利益更紧密联系在一起,凝聚了活力,为企业的腾飞奠定了基础。

面对激烈的市场竞争,博长控股重点在提质增效上谋求突破。一方面坚持稳中求进,巩固“三去一降一补”成果。另一方面,为补足紧固件产业的短板,促进产业转型升级,实现高性能紧固件产品的替代进口,企业积极开展产学研合作,先后突破了多项关键技术,延伸了产业链,提高了产品附加值。近年来,博长控股重点推进钢材标准紧固件产业的发展,研发1万多个品种,年销售额20多亿元,满足了相关行业对于高性能紧固件产品替代进口的需求。

■记者 潘显璇